



“请党放心 强国有我”

多校开展建队节主题活动传承红色基因

本报记者 周娟

惠济区艺术小学红领巾放飞梦想



昆丽河小学红色基因代代传承



黄河路第三小学中队辅导员向队员讲解队旗知识



龙华小学学生静待入队



金水区外国语小学老师为新队员佩戴红领巾



管城回族区外国语牧歌小学优秀社团展演庆祝建队节

少年志 高举队旗跟党走

“我们是新时代的儿童，在党的怀抱里，健康成长、快乐生活。我们有一个光荣的名称——中国少年先锋队队员。”少先队是队员成长的摇篮、锻炼的舞台、前行的航灯，建队节前后，我市众多学校举行了新队员入队仪式。

当红领巾佩戴在胸前时，新队员的脸上洋溢着激动与自豪。在金水区黄河路第三小学入队仪式上，老队员为新队员系上鲜艳的红领巾。全体新队员在中队辅导员的带领下，举起右拳，大声宣誓：“时刻准备着，为共产主义事业而奋斗！”

金水区外国语小学第二批新队员、辅导员、新队员家长以及学校领导班子全体成员共同见证了新队员加入少先队的荣耀时刻。全体新队员在德育主任牛新玲的带领下，庄严宣誓。操场上空回荡着学生们铿锵有力的誓言，稚嫩却坚毅的童声，宣告着一个崭新的童年号角已吹响。

10月13日上午，金水区纬五路第一小学举行以“请党放心 强国有我”为主题的新队员入队仪式。在嘹亮的出旗曲中，旗手执队旗从队伍正后方齐步前进。五年级少先队员代表和金莺合唱团的孩子为新队员戴上鲜艳的队旗。在副校长郑璇的带领下，少先队员们庄严呼号，坚定而嘹亮的声音在操场上久久回荡。

入队前夕，二七区兴华街第二小学各中队辅导员通过班队课组织学生开展队前教育，让学生了解并掌握“六知”“六会”和“一做”，认识到少先队的光荣使命及入队后需要肩负的历史重任。在学校“光荣红领巾 立志报祖国”建队日主题活动暨二年级第二批新队员入队仪式上，二年级72名少年光荣地加入中国少年先锋队，成为一名光荣的少先队员。

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统。爱祖国，爱人民，鲜艳的红领巾飘扬在前胸……”二七区解放路小学六年级24名老队员给第二批入队新队员佩戴上红领巾，并高举右手，一起跟着大队辅导员庄严宣誓，胸前鲜艳的红领巾是他们作为少先队员的标志，从此，他们和红领巾有了一个约定：学做先锋，争当先进。

管城回族区银莺路小学新队员入队仪式采用“线上+线下”的形式开展。队员们在各自教室收看电视，二年级10个中队同步举行入队仪式，新队员在大队辅导员贾可飞的带领下，高高地举起右手大声呼号。庄严的誓词书写着队员远大志向。

日前，管城回族区银莺路小学在报告厅举行了二年级第二批入队仪式。誓言铮铮，响彻校园的长空。希望的火种在队员的心中点燃，他们心中有方向，脚下有力量，迎着太阳，向上生长。

同一时间，高新区南流小学“红领巾心向党 争做新时代好少年”庆祝第72个“建队日”暨二年级入队仪式主题教育活动也拉开序幕。星星火炬队旗下，少先队大队长冯林海带领新队员宣誓。戴上红领巾，少先队员们身上就增添了一份荣誉、一份责任，他们必将用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，做新时代好队员。

小小红领巾，追梦赤子心。胸前的红领巾鼓舞了一颗又一颗炽热的心，在星星火炬的指引下，队员将听党话，跟党走，全面发展，茁壮成长。

少年学 红色基因代代传

为引导学生热爱党、热爱祖国、热爱人民，立志“从小学先锋，长大做先锋”，我市不少学校借助建队节主题活动，帮助学生了解历史、铭记历史、传承红色基因，引领他们做好社会主义事业的接班人。

10月12日，在惠济区艺术小学“童心向党，快乐成长”建队节活动中，老队员手捧鲜艳的红领巾为新队员佩戴了红领巾。学校四一中队贺豪染为大家讲述了爷爷的故事，他的爷爷贺宗义是共和国三级烈士。贺豪染作为烈士的后代，号召少先队员们时刻记住热爱党、热爱祖国、热爱人民，成长为一名德、智、体、美、劳全面发展的少先队员。学校党支部书记杨丽梅寄语新队员，要扣好人生第一粒扣子，以国家富强、人民幸福为己任，胸怀理想、志存高远，努力学习，将来报效祖国。

金水区文化路第三小学教育集团举办了“请党放心，强国有我”建队节入队仪式暨重阳节活动。在《我和我的祖国》《红领巾相约中国梦》《童心向党》等节目的精彩展演中，活动拉开了帷幕，全体队员一起许下庄重的誓言：“请党放心，强国有我！”在这意义非凡的时刻，学校党总支为每位新队员赠送百年党史书籍，希望队员们学党史、颂党恩、跟党走。

在管城回族区创新街小学团结路校区“我爱你，中国”主题升旗仪式上，学校老师于小珂带来国旗下演讲《爱国是民族的灵魂》，激发了学生们心中热爱祖国的光荣感和使命感，更坚定了学生们爱祖国、爱人民的坚定信念，引导他们立志成为新时代中国特色社会主义的建设者和接班人。

在惠济区东风路小学的少先队活动课上，各中队辅导员带领队员们聆听了讲给少先队员的党史故事——《百年盛典》，队员们发自内心感受到身为一名少先队员的光荣感与自豪感。随后，队员们重温了“七一”共青团员和少先队员代表集体献词——《请党放心，强国有我》，从历史和现实中感受中国共产党的伟大、光荣。各中队辅导员和队员们还共同观看河南省示范队课《请党放心，强国有我》，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，以实际行动让红色基因、革命薪火代代相传。

在金水区第二实验小学“请党放心 强国有我”建队节系列主题教育活动中，67位新队员光荣加入了中国少年先锋队。三、四年级队员们手捧鲜艳的红领巾，在队歌的奏鸣下缓缓入场，将红领巾系在了新队员们胸前，红领巾在队员们的笑脸中熠熠生辉。随后，学校还将举行大队委竞选及第二届少代会，民主选举产生第二届大队委、少工委，认真倾听少先队员的心声，详细答复红领巾小提案，在队员与理想之间架起幸福的桥梁。

10月13日，二七区人和路小学二年级全体队员和家



长江东路小学少先队员行队礼



金水区第二实验小学入队仪式感满满



创新街小学团结路校区为班级颁发流动先锋旗

式。郑州烈士陵园为人和路小学授牌，共建爱国主义教育基地，引领每一位光荣少年先锋肩负责任，勇担使命，树立报效祖国、建设祖国的远大志向。

少年行 做新时代好少年

红领巾心向党，争做少年先锋。多元的活动让队员们在火红的队旗下受到了心灵洗礼，他们将铭记这难忘的时刻，为祖国、为党、为少先，贡献全部力量，立志成为担当民族复兴大任的时代新人。

10月13日上午，在管城回族区教育局、区少工委的组织下，管城回族区外国语牧歌小学建队节主题队日活动，二年级第二批少先队员入队仪式成功举行。活动现场，管城回族区各校大队辅导员参观了学校红领巾创意坊和红领巾乐享生活馆，感受学校美术课社团以及劳动社团的成果。据悉，“英语艺术节”“牧童读书活动”“劳动嘉年华”等特色活动为学生提供了展示自我的舞台，挖掘了内在潜力，使他们在活动中合作、交流、成长。

一年级学习少先队历史，观看《致敬红领巾》《红领巾的故事》，争做“追梦少年”；二年级开展“少先队礼仪大比拼”活动；三年级开展新队章知识竞赛、队知识创意海报、争当“小小辅导员”等活动；四年级学习队章，加强少先队员基本知识教育，规范基本礼仪；五年级开展学党史、少先队史、新中国史教育活动；六年级观看红色革命影片……郑东新区龙翼二小通过建队节主题活动，使每位队员都能参与少先队的各项体验活动，激发少先队员的光荣感、责任感。

队旗飘扬，队歌嘹亮。10月13日，中国少年先锋队郑州大学附属学校（小学部）第一次代表大会开幕。全体少先队员以崇高的礼姿，向队旗表达着敬意，随后在鲜艳的旗帜下齐唱《中国少年先锋队队歌》。大队辅导员李佳薇宣读了新队员名单，老队员为新队员佩戴上了鲜艳的红领巾。此次少代会，为学校少先队工作展开了新的篇章，学校全体队员将牢记使命，脚踏实地，奋发进取，让星星火炬放射出更加绚丽的光芒。

郑东新区龙华小学入队仪式上，少先队员们郑重地为新队员系上鲜艳的红领巾。随后，大队委委员为少先队员代表进行红色宣讲，讲述红色英雄故事，让少先队员们更加崇尚英雄、学习英雄并传承红色基因，进一步激励了队员们热爱党、热爱祖国、热爱学习的情感，使他们受到了一次深刻的爱国主义教育。

中原区桐柏路小学以主题升旗仪式、主题班会为载体，有效进行了“队前教育”“我向队旗敬个礼”“红领巾故事大会”“红领巾爱学习”等活动，引导少先队员一起重温少先队的光辉历程，提升光荣感和归属感。

郑东新区昆丽河小学第二批新队员入队仪式，举行了党旗、团旗、队旗传递活动，党员代表、团员代表和少先队员代表上台表达了对新队员们的祝福和希望。党、团、队三旗传递的不仅仅是三面旗帜，更是在传递少先队员今天做好队员、明天做好团员、长大做好党员的决心和信心。